

把黨的自我革命進行到底

二十屆中央紀委三次全會與會同志談學習貫徹習近平總書記重要講話精神

◎新華社記者 孫少龍 范思翔

連日來，二十屆中央紀委三次全會與會同志深入學習習近平總書記重要講話精神和習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想。與會同志一致表示，要結合本職工作深入學習、努力踐行習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想，落實落細習近平總書記和黨中央各項要求部署，堅定擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”，縱深推進全面從嚴治黨、黨的自我革命。

不斷深化對黨的自我革命的規律性認識

在此次中央紀委全會上，習近平總書記深刻闡述黨的自我革命的重要思想，為在新征程上縱深推進黨的自我革命提供了強大思想武器、科學行動指南。

“習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想，深刻回答了我們黨‘為什麼要自我革命’的重大問題。”中央紀委委員、江西省紀委書記、監委主任馬森述認為，先進的馬克思主義政黨是在自我革命的淬火鍛造中形成的，要確保黨永遠不變質、不變色、不變味，確保黨始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心，就必須把黨的自我革命進行到底。

中央紀委委員、雲南省紀委書記、監委主任馮志禮認為，習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想深刻回答了我們

黨“為什麼能自我革命”的重大問題。“黨的性質宗旨、初心使命決定了我們黨始終代表最廣大人民的根本利益，正是因為沒有任何自己特殊的利益，我們黨才能從不諱疾忌醫、敢於刀刃向內，不斷以徹底的自我革命精神檢視自身、修正錯誤。”

“習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想不僅有認識論，還有方法論，深刻回答了我們黨‘怎樣推進自我革命’的重大問題，是新时代新征程深入推進全面從嚴治黨、黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的根本遵循。”中央紀委委員、新疆維吾爾自治區紀委書記、監委主任田湘利表示，要在實踐中不斷加強對這一重要思想的學習貫徹，強化鬥爭精神和鬥爭本領養成，不斷把全面從嚴治黨向縱深推進。

把黨的自我革命的思路舉措搞得更加嚴密

在講話中，習近平總書記突出強調了推進黨的自我革命“九個以”的實踐要求。

“從根本保證、根本目的、根本遵循，到戰略目標、主攻方向、有效途徑，再到重要着力點、重要抓手、強大動力，‘九個以’的實踐要求既有宏觀的頂層設計，也有明確的路徑方法，具有極強的理論和現實意義。”中央紀委委員、中央紀委國家監委駐國家金融監督總局紀檢監察組組長王陸進表示，要在實踐中準確把握“九個以”的

要求，推動黨的各方面建設有機銜接、協調聯動，不斷增強黨自我淨化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

馬森述認為，作為“九個以”實踐要求的第一條，“以堅持黨中央集中統一領導為根本保證”的要求至關重要。“黨政軍民學、東西南北中，黨是領導一切的，黨的自我革命也要在黨中央集中統一領導下推進，從而保證自我革命的根本方向不偏，保證全面從嚴治黨取得實效。”

“習近平總書記指出，要‘以健全全面從嚴治黨體系為有效途徑’，對於我們堅持制度治黨、依規治黨有着重要指導意義。”馮志禮表示，在實踐中要更加突出運用治黨的理念、系統的觀念、辯證的思維開展工作，加強前瞻性思考、全局性謀劃、戰略性佈局、整體性推進，不斷提升科學性和有效性。

把每條戰線、每個環節的自我革命抓具體、抓深入

深刻分析反腐敗鬥爭形勢，習近平總書記強調，我們對反腐敗鬥爭的新情況新動向要有清醒認識，對腐敗問題產生的土壤和條件要有清醒認識，以永遠在路上的堅韌和執著，精準發力、持續發力，堅決打贏反腐敗鬥爭攻堅戰持久戰。

“經過新时代以來堅持不懈的強力反腐，反腐敗鬥爭取得了有目共睹的顯著成

效，但仍要看到，反腐敗鬥爭形勢依然嚴峻複雜，遏制增量、清除存量的任務依然艱巨。”田湘利表示，要牢記習近平總書記“必須在‘除腐敗問題產生的土壤和條件’上持續發力、縱深推進”的要求，堅持一體推進不敢腐、不能腐、不想腐，深化標本兼治、系統施治，始終保持零容忍震懾不變、高壓懲治力量常在。

王陸進表示，習近平總書記對深化整治金融、國企、能源、醫藥和基礎工程等權力集中、資金密集、資源富集領域的腐敗提出明確要求，要深入學習貫徹習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想，努力鍛造政治過硬、作風過硬、能力過硬的金融監管隊伍，着力推動駐在部門各級黨組織以自我革命精神轉變思想觀念和監管理念，持續鞏固提升金融監管隊伍的純潔性、專業性、戰鬥力。

“習近平總書記強調要加強新时代廉潔文化建設，為我們開展好下一步工作指明了方向。”馬森述表示，廉潔文化建設對於筑牢黨員幹部思想道德防線，從源頭上預防和治理腐敗有着重要意義。“要不斷從中華優秀傳統文化、革命文化和社會主義先進文化中汲取營養和智慧，切實加強理想信念教育、紀法教育、警示教育，創新方式方法、豐富平台載體，積極宣傳廉潔理念、廉潔典型，不斷營造崇廉拒腐的良好風尚。”

深入學習貫徹習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想

◎人民日報評論員

二十屆中央紀委三次全會，是新征程上深入推進黨的自我革命、全面從嚴治黨的一次重要會議。習近平總書記在全會上發表重要講話，從統籌中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局的高度，深刻總結新时代全面從嚴治黨豐富實踐經驗和重要理論成果，深刻闡述黨的自我革命的重要思想，對持續發力、縱深推進反腐敗鬥爭作出戰略部署，為新时代新征程深入推進全面從嚴治黨、黨風廉政建設和反腐敗鬥爭提供了根本遵循。各級黨組織和黨員幹部要深入學習貫徹會議精神，深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，切實把思想和行動统一到習近平總書記重要講話精神和黨中央決策部署上來，以永遠在路上的堅韌和執著把黨的自我革命進行到底。

學習貫徹中央紀委三次全會精神，最重要、最關鍵的是學深悟透習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想。黨的十八大以來，習近平總書記以強烈歷史主動精神、非凡理論勇氣、卓越政治智慧，“我將無我、不負人民”的境界情懷，帶領全党以前所未有的決心力度推進全面從嚴治黨，

創造性提出一系列具有原創性、標志性的新理念新思想新戰略，形成習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想，指引百年大黨開闢了自我革命的新境界。這是我們黨堅持“兩個結合”推進理論創新取得的新成果，是習近平新时代中國特色社會主義思想的新篇章，標誌著我們黨對馬克思主義政黨建設規律、共產黨執政規律的認識達到新高度。這一重要思想深刻回答了我們黨“為什麼要自我革命”的重大問題，指明了確保全党永葆初心、擔當使命的根本任務；深刻回答了我們黨“為什麼能自我革命”的重大問題，堅定了全党用好用“兩個答案”、解決大黨独有難題的信心決心；深刻回答了我們黨“怎樣推進自我革命”的重大問題，展現了黨永葆生機活力、走好新的趕考之路的光明前景。要充分認識這一重要思想的重大意義，深刻領悟這一重要思想的精髓要義，堅持不懈在深化內化轉化上下功夫，懷著深厚感情、懷著堅定信仰、懷著強烈使命深學細悟，汲取其中蘊含的堅定理想信念、加強黨性鍛煉、提升精神境界和道德水平等思想營養，自覺從中找理念、找思路、找方法、找舉措，將學習成果轉化為攻堅克難、干事创业的強大動力。

深入貫徹落實習近平總書記關於黨

的自我革命的重要思想，必須準確把握推進自我革命“九個以”的實踐要求，不斷深化對黨的自我革命的規律性認識，把每條戰線、每個環節的自我革命抓具體、抓深入。以堅持黨中央集中統一領導為根本保證，始終在黨中央領導下統一謀劃、統一部署、統一推進，確保沿著正確方向前進。以引領偉大社會革命為根本目的，緊緊圍繞以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，謀劃和推進黨的自我革命，使黨的自我革命更好服從於黨的中心的任務。以習近平新时代中國特色社會主義思想為根本遵循，堅持不懈用黨的創新理論武裝全党，不斷提高黨的自我革命的堅定性、科學性、有效性。以跳出歷史周期率為戰略目標，及時清除侵蝕黨的健康肌體的病毒，不斷消除損害黨的執政根基的各種隱患，不斷鞏固黨的長期執政地位。以解決大黨独有難題為主攻方向，緊緊圍繞“六個如何始終”，標本兼治、綜合施藥、協同發力、鏗而不舍、久久為功，在不斷解決大黨独有難題中彰顯大黨優勢。以健全全面從嚴治黨體系為有效途徑，堅持內容上全涵蓋、對象上全覆蓋、責任上全鏈條、制度上全貫通，進一步形成依靠黨的自身力量發現問題、糾正偏差、推動創新、實現執政能力整體性提升的良性循環。以鍛造

堅強組織、建設過硬隊伍為重要着力點，推動各級黨組織全面進步、全面過硬，使廣大黨員幹部做到忠誠乾淨擔當，以正風肅紀反腐為重要抓手，始終堅持嚴的基調、嚴的措施、嚴的氛圍，以優良作風作引領，以嚴明紀律強保障，以反腐懲惡清障礙，推動黨的自我革命環環相扣、層層遞進，在革故鼎新、守正創新中實現自我揚棄、自身跨越。以自我監督和人民監督相結合為強大動力，切實把黨內監督同國家機關監督、民主監督、司法監督、群眾監督、輿論監督貫通起來，實現自律和他律良性互動、相得益彰，推動黨的自我革命開創新局面。

新思想引領新實踐，新征程呼喚新擔當，紀檢監察機關是推進黨的自我革命的重要力量，肩負特殊政治責任和光榮使命任務。要堅持以習近平新时代中國特色社會主義思想為指導，深入學習貫徹習近平總書記關於黨的自我革命的重要思想，堅決落實全面從嚴治黨戰略方針，認真履行黨章和憲法賦予的職責，永葆忠誠乾淨擔當、敢於善於鬥爭的鐵軍本色，推動健全全面從嚴治黨體系，縱深推進正風肅紀反腐，縱深推進新征程紀檢監察工作高質量發展，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業提供堅強保障。

兩部門派工作組了解群眾溫暖過冬情況

記者10日從應急管理部獲悉，國家防災減災救災委員會辦公室、應急管理部近日派出多個工作組進行調研，了解受災群眾溫暖過冬情況。

據應急管理部有關負責人介紹，此次工作組深入河北、黑龍江、吉林、山西等17個重點省份，特別是近期發生地震和低温雨雪冰冻灾害的地区，实地调研了解灾区倒损住房恢复重建、受灾群众过渡期安置和冬季取暖保障等工作。

这位负责人表示，此次调研旨在加强对受灾群众冬春救助等工作的指导帮助，督促指导受灾地区应急管理部门落实

落细各项工作举措，高效规范有序发放冬春救助款物，会同有关部门加强救助帮扶政策协同衔接，及时对受灾困难群众开展针对性救助。

针对今年东北、华北等地遭受严重灾害、冬春救助任务较重的情况，应急管理部会同财政部及早部署开展受灾群众冬春救助工作。此前，应急管理部已会同财政部向26个省份及新疆生产建设兵团下拨中央冬春救助资金48.46亿元，会同国家粮食和物资储备局向15个重点省份下拨棉衣、棉被等中央救灾物资37万件，支持地方做好受灾群众冬春救助工作。

我国加快推进儿童医疗卫生服务高质量发展

根据10个部门日前联合印发的一项文件，我国将从提升儿童重大疾病诊疗和危急重症救治能力；支持儿科领域前沿技术与转化；发挥中医药在保障儿童健康中的特色优势；推进家庭医生签约服务；改善就医感受，提升儿童患者体验；加强儿童心理健康和精神卫生服务；提供高质量的儿童疾病预防和健康管理服务等7个方面，提供优质化儿童医疗卫生服务。

记者了解到，国家卫生健康委、国家发展改革委、教育部等10个部门日前联合印发《关于推进儿童医疗卫生服务高质量发展的意见》，要求以推进儿童医疗卫生服务高质量发展为目标，坚持中西医结合，强化体系创新、技术创新、模式创新、管理创新，加快儿科优质医疗资源扩容和区域均衡布局，助力人口高质量发展和健康中国建设。

意见提出，建设高水平儿童医疗卫生服务网络，完善以国家儿童医学中心和区域儿童医学中心为引领，省市县级儿童医院、综合医院儿科、中医医院儿科、妇幼保健机构为主体

的高水平儿童医疗卫生服务网络。二级公立中医医院应普遍开设儿科门诊，三级公立中医医院应开设儿科病房。

意见要求，依托医联体优化儿童医疗资源配置，加强儿科专科联盟建设，发挥牵头医院的技术辐射带动作用。积极开展远程医疗协作网，开展儿科远程医疗、远程教学及互联网诊疗。同时，强化儿童保健服务网络建设，加强省、市、县三级妇幼健康机构儿童保健科室建设。

意见还要求，加强儿科专业人才培养，重点围绕儿科常见病和多发病规范化诊疗、儿科疑难危重症的早期识别和转诊、儿童慢病管理、儿童保健服务等方面，大力开展儿科、全科等相关专业医护人员培训。

根据意见，到2025年，儿科医疗资源配置和服务均衡性逐步提高，每名儿童拥有儿科执业（助理）医师数达到0.87人、床位数达到2.50张。到2035年，基本形成城乡均衡、协同高效的儿童医疗卫生服务体系，更好满足儿童医疗卫生服务需求。

本栏据新华社

总投资164.7亿元 甘孜州一季度推进25个重大项目

(紧接第一版)生态环境治理类项目2个，总投资0.96亿元，包括丹巴县大渡河流域、甘孜县雅鲁江中上游高原湿地水源涵养与高山生物多样性保护修复项目。

值得一提的是，此次推进的道孚县抽水蓄能建设项目，总投资151.11亿元，总装机210万千瓦，是目前全球海拔最

高、西南地区投资规模最大的抽水蓄电站，是全省首个大型常规抽水蓄电站。项目建成后每年将节约标煤73.3万吨、减少二氧化碳排放量127.9万吨，为促进新能源开发、增加清洁电力供应、保障电力系统安全稳定运行发挥重要作用。

杨琦

州政协党组和机关党组理论学习中心组2024年度第一次理论学习会议召开

(紧接第一版)持续推进我州优秀传统文化融入全域旅游发展大格局中，不断发挥协商机构独特优势，助力推动文旅融合实现高质量发展。

会议强调，要深刻把握人民政协的性质定位和工作重点，全面坚持党的领导，精准服务党政中心工作，扛起政治责任，坚定文化自信，广泛凝聚思想政治共识，为写好中国式现

代化甘孜篇章提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件，坚守历史使命，自觉用党的创新理论引领新时代文史工作，立足甘孜实际推动文史工作守正创新，坚持在新时代履职尽责中展现政协担当作为。

州政协党组成员、主席会议成员和机关党组成员及各委室负责同志参加会议。

记者 杨沛月



成都至广州“大湾区班列”首发

1月10日，四川成都开往广东广州的“大湾区班列”在位于成都市青白江区的城厢站首发。该班列的成功开行，将加快四川与粤港澳大湾区贸易交流效率，助力四川经济高质量发展。图为四川成都开往广东广州的“大湾区班列”在位于成都市青白江区的城厢站首发。

新华社发



便利外籍人员来华5项措施正式实施

记者11日从国务院新闻办公室召开的新闻发布会上获悉，国家移民管理局从1月11日起正式施行便利外籍人员来华5项措施，进一步打通外籍人员来华经商、学习、旅游的相关堵点，更好服务保障高水平对外开放，服务促进高质量发展。

这5项新举措主要包括：放宽来华外籍人员申办口岸签证条件。对急需来华从事商贸合作、访问交流、投资创业、探望亲属及处理私人事务等非外交、公务活动的外籍人员，来不及在境外办妥签证的，可凭邀请函件等相关证明材料向口岸签证机关申办口岸签证入境。

外籍人员在北京首都机场等枢纽空港口岸24小时直接过境免办查验手续。外籍人员在京、津、沪、穗、厦、港、澳、台9个国际机场，推行24小时直接过境旅客免办边检手续。对于持24小时内国际联程机票，经上述任一机场过境前往第三国或地区的出入境旅客，可以免办边检手续，直接免签过境。

在华外籍人员可就近办理签证延期换发补发。短期来华从事商贸合作、访问交流、投资创业、探望亲属、观光旅游及处理私人事务等非外交、公务活动的外籍人

员，有正当合理事由需继续在华停留的可就近便向停留地公安机关出入境管理机构申请签证延期换发补发。

在华外籍人员需多次出入境可申办再入境签证。在华外籍人员因正当合理事由需多次出入境的，可凭邀请函件等相关证明材料，向公安机关出入境管理机构申请换发多次入境有效签证。

简化在华外籍人员签证证件申办材料。外籍人员申办签证证件时，对于通过信息共享可查询到本人住宿登记记录、企业营业执照等信息的，可免于查验相关纸质证明材料；在华外籍人员办理重要短期

探亲团聚类签证的，可以邀请人亲属关系声明替代亲属关系证明。

国家移民管理局相关负责人介绍，随着我国经济发展持续恢复回升向好，对外开放水平不断扩大，中外企业、人员对于深化移民管理服务提出了许多新需求。国家移民管理局将主动协同有关主管部门，持续聚焦外籍人员来华经商、学习、旅游的卡点堵点，持续深化移民管理服务改革和政策制度创新，加快推进制度型开放，积极参与营造一流的营商环境，主动服务促进构建新发展格局。

据新华社

遗失启事

色达县不动产登记中心发不动产证，编码：川(2018)色达县不动产第0000259号，遗失作废。

不动产权利人：俄花
甘孜州商务和经济合作局在中国农业银行股份有限

公司康定支行开立的预算单位专用存款账户开户许可证，账号：575101340011968，核准号：Z6810000084201，遗失作废。

甘孜州商务和经济合作局

扫一扫更精彩

康巴传媒

甘孜发布